
○ 基準値を満たした

▲ 基準値を満たさなかった

→ 基準値を維持

農用地面積 ｈａ 3,266 3,254 3,200 3,150 ○ 年度最終の農振見直しの数値 適正な農業振興地域の管理 農林振興課

耕作放棄地の面積（農林振興課調べ） ｈａ 236 257 ― ― ▲ 利用状況調査 農業委員会

新しく耕作を始めた人数 人 11 10 16 22 ▲ 新規就農補助申請件数 農業塾の推進 農林振興課

学校給食において地元農産物を使用する割合 ％ 22 51 23 25 ○ 令和4年度山梨県学校給食栄養報告書
第4次食育推進基本計画（国）、第4次やまなし食育推進計画

（県）の取り組み
教育総務課

農業塾(援農支援センター事業)、農業学習会、セミナーの開催回数 回 24 41 ― ― ○ 笛吹市農業塾提供資料 農林振興課

　　　　　　　　　　　　　〃　　　　　　　　　　 　          参加者数 人 605 1,407 ― ― ○ 笛吹市農業塾提供資料 農林振興課

市民農園の面積 ㎡ 8,445 6,688 ― ― ▲ 賃貸借契約書 現在（石和町広瀬、東高橋、八代町南）から縮小を推進 農林振興課

林野面積 ｈａ 11,821 11,820 ― ― ▲ 森林整備計画の数値 R3実績から変更なし 農林振興課

林業体験の実施学校数 校 2 1 2 2 ▲ 学校林現況調べ 新型コロナの影響で中止行事があった。 農林振興課

　　　〃　　 参加生徒数 人 70 10 70 70 ▲ 学校林現況調べ 新型コロナの影響で中止行事があった。 農林振興課

森林体験の実施回数 回 1 2 ― ― ○ 学校林現況調べ 農林振興課

　　　〃　　 参加者数 人 130 20 ― ― ▲ 学校林現況調べ 新型コロナの影響で中止行事があった。 農林振興課

森林経営計画認定面積 ｈａ 1,834 1,518 ― ― ▲ 計画認定実績調査の数値 経営計画策定の推進 農林振興課

野生動植物に関する広報回数 回 0 0 1 1 → 農林振興課なし 農林振興課

鳥獣保護区の指定数 箇所 2 2 ― ― → 鳥獣保護区等位置図 農林振興課

〃　　　  面積 ｈａ 15 15 ― ― → 鳥獣保護区等位置図 農林振興課

自然環境保全地域の指定数 箇所 4 4 ― ― → 県からの情報提供 農林振興課

〃        面積 ｈａ 31 31 ― ― → 県からの情報提供 農林振興課

動植物に関する天然記念物の件数 （県） 件 6 6 ― ― → 文化財課

〃　　　 （市） 件 31 30 ― ― ▲ 指定樹1件が枯死し、指定を解除した。 文化財課

生態系に配慮した事業件数（累計） 件 - ‐ 2 3 ○ 農林振興課なし 土木課、農林振興課

河川の清掃活動 実施回数 回 4 3 ― ― ▲ 春日居、芦川河川清掃 土木課、農林土木課

　　 　〃　　　  参加人数 人 572 351 ― ― ▲ 春日居、芦川河川清掃参加人数 土木課、農林土木課

大気汚染に係る測定結果 （NOx年平均値） ppm 0 0.006 ― ― ○ 県大気水質保全課より提供 環境推進課

〃　　　　　 　 （SPM年平均値） mg/m3 0 なし ― ― ▲
Ｒ3.4より測定を終了

（県大気水質保全課より）
環境推進課

工場・事務所における悪臭の指導回数 回 3 5 ― ― ▲ 環境推進課

「野焼き」に関する苦情対応件数 件
農林振興課：5

環境推進課：44
55 ― ― ▲

農林振興課：4

環境推進課：51

農林振興課

環境推進課

「悪臭」に関する苦情対応件数 件
農林振興課：0

環境推進課：15
25 ― ― ▲

農林振興課：1

環境推進課：24

農林振興課

環境推進課

笛吹川のBOD平均値（直近３カ年） mg/L 1 1 1 1 ○ 県大気水質保全課公表の「公共用水域水質測定結果」より 環境推進課

公共用水域（河川）水質基準達成項目比率 ％ 96 97 96 96 ○ Ｒ4河川水質検査 環境推進課

地下水（井戸水）水質基準達成項目比率 ％ 95 93 95 95 ▲ Ｒ4地下水水質検査 環境推進課

生活排水処理率 ％ 82 81 84 91 ▲ 下水道未接続宅に普及促進を行う。 下水道課

公共下水道処理人口普及率 ％ 61 63 78 85 ○ 予定通り計画が進められた。 下水道課

合併浄化槽設置済人口 人 13,769 15091 15,144 15,747 ○ 下水道課

工場や事業者への水や土壌汚染に関する指導回数 回/年
下水道課：3

環境推進課：7
14 ― ― ▲

下水道課：3

環境推進課：11

下水：管路内に油脂類等のつまりが発生したので、飲食店を対

象に下水道使用の注意喚起を行った。

下水道課

環境推進課

騒音測定における環境基準の達成地点の割合 ％ 98 99 98 99 ○ 自動車騒音常時監視 環境推進課

「騒音・振動」に関する苦情対応件数 件
農林振興課：4

環境推進課：17
27 ― ― ▲

農林振興課：5

環境推進課：22

農林振興課

環境推進課

工場や深夜営業店舗等への騒音・振動に関する指導回数 回/年 4 0 ― ― ○ 環境推進課

１人１日当たりのごみ排出量（生活系ごみ） ｇ/人･日 627 639 584 557 ▲ 環境推進課

ごみ総排出量 ｔ 24,536 23,535 23,364 22,300 ○ 環境推進課

生活系可燃ごみの減量率（対基準年度:平成16年度） % 38 36 40 45 ▲ 環境推進課

リサイクル率 % 23 21 23 24 ▲ 環境推進課

容器包装廃棄物分別収集量 ｔ 356 359 380 400 ○ 環境推進課

ミックスペーパーの分別収集量 ｔ 500 436 525 550 ▲ 環境推進課

資源物回収奨励金登録団体の資源物回収量 ｔ 2,221 1,402 2,300 2,400 ▲ 環境推進課

生ごみ処理機購入助成件数 件 58 81 80 100 ○ 環境推進課

廃食油回収量 L 12,059 12,634 12,500 13,000 ○ 環境推進課

分別説明会開催数 回 9 0 15 30 ▲ 環境推進課

分別説明会参加人数 人 350 0 625 900 ▲ 環境推進課

アダプト・プログラム登録団体数 団体 8 12 15 25 ○ 環境推進課

　　　　　〃 登録人数 人 262 948 600 1,000 ○ 環境推進課

ボランティア収集の申し込み団体数 団体 120 67 150 200 ▲ 環境推進課

花の苗配布団体数 団体 86 73 100 100 ▲ 市民活動支援課

不法投棄の発見報告件数 件 626 580 ― ― ○ 環境推進課

「不法投棄」に関する苦情対応件数 件 44 41 ― ― ○ 環境推進課：41 環境推進課

「空き地や耕作放棄地の雑草」に関する苦情対応件数 回
環境推進課:130

農業委員会:　89
224 ― ― ○

環境推進課：138

農業委員会：86

環境推進課

農業委員会

公園・緑地数 箇所 20 29 19 19 ○
市内公園施設27ヶ所+境川寺尾緑地1ヶ所+金川の森1ヶ所

＝29ヶ所
まちづくり整備課

都市公園数 箇所 6 9 8 8 ○
市内都市公園7ヶ所+境川緑地1ヶ所+金川の森1ヶ所=9ヶ

所
まちづくり整備課

公共施設における緑のカーテン実施数 箇所 12 51 14 20 ○

教育総務課

管財課

環境推進課

都市公園面積 ｈａ 37 51 ― ― ○
市内都市公園7ヶ所面積11.6ha+境川寺尾緑地3.9ha+金

川の森1ヶ所35.6ha=51.1ha
まちづくり整備課

文化財・文化施設を活用したイベントの開催数 回 22 16 24 25 ▲ コロナウィルス感染拡大予防のためイベントの開催を控えた。 文化財課

〃　　　　　　　      参加者数 人 680 333 700 750 ▲ コロナウィルス感染拡大予防のためイベントの開催を控えた。 文化財課

伝統芸能継承団体の構成員数 人 105 108 ― ― ○ 文化財課

登録文化財数 件 5 5 ― ― → 文化財課

指定文化財数（国、県、市の指定） 件 210 210 ― ― → 文化財課

市営バスの利用者数 人 19,426 18,450 21,000 23,000 ▲ 企画課

えこメモ登録人数 人 10 0 15 20 ▲ Ｒ3.9に終了 環境推進課

各学校の校舎内LED照明の改修（累計） 校 1 1 5 10 → 浅川中学校改修工事完了
学校単位での導入はないが照明交換の際は、随時LED化をを

行っている。
教育総務課

デマンドタクシーの利用者数 人 8,450 6,047 10,000 12,000 ▲ 企画課

公用車におけるエコカーの導入台数 台 106 97 111 116 ▲ 新規更新車両なし
公用車の更新時に、低公害・低燃費のエコカー導入を率先して

行っていく。
管財課

やまなしエコティーチャーによる出前講座の受講人数（累計） 人 180 241 1,150 2,300 ○ 移動環境教室 環境推進課

教科以外で環境学習を実施している学年の割合 ％ 64 100 67 70 ○

環境教育を教育課程に位置づけ実施している。コロナの影響も

少なくなり、学年に応じた体験活動を中心に各校で取り組め

た。校内で共通した活動を実施しているところも多い。

学校教育課

環境関連図書数（市立図書館所蔵図書） 冊 2,163 2,245 ― ― ○ 学校教育課

環境に取り組む個人・団体等の活動等を紹介した広報記事数 件/年 5 7 9 12 ○ 広報掲載 環境推進課

市民団体が自ら取り組む環境保全事業への助成金交付団体数（累計） 団体 0 0 2 3 → 市民活動支援課

市役所におけるグリーン購入割合 ％ 100 100 ― ― →
ペン・ファイル・コピー用紙など環境負荷ができるだけ小さい

ものの購入を率先し行っている。
管財課

0

  進捗状況の見方（基準値と現状値の比較）笛吹市環境基本計画　環境指標　令和4年度取組状況

環境目標 基本施策 環境指標 単位

２－１

健全な環境と平

穏な暮らしの維

持

《生活環境》

安心して健康的に

暮らせるまち

２－２

廃棄物

２－３

まち美化

・

暮らしのマ

ナー・モラル

《自然環境》

豊かな自然と人が

共生するまち

１－１

農地

　・

森林

１－２

生物多様性

１－3

自然との

ふれあい

《環境保全活動基盤》

自ら動き環境保全に

取り組むまち

５－１

環境教育

・

環境学習

Ｒ7

中間目標
基準値

R4

実績

５－２

各主体による

環境保全活動

《文化環境》

快適で文化的な

空間の広がるまち

３－1

公園・緑地

３－２

歴史

　・

文化的環境

《地球環境》

地球環境の保全に

貢献するまち

４－１

地球温暖化

Ｒ12

目標

進捗

状況

備考

(根拠数字、参考資料)
主な担当課コメント

項目数 割合

(〇) 31 40%

(▲) 36 46%

(→) 11 14%

 基準値を満たした　　　

 基準値を満たさなかった

 基準値を維持　　　　　

進捗状況


